第４号様式（第６条関係）

誓　約　書

　私は、南房総市新たな仕事と雇用創出支援事業補助金の申請をするに当たり、南房総市新たな仕事と雇用創出支援事業補助金交付要綱に定める制度の趣旨等を理解したうえで、下記事項及び同要綱第４条に規定する要件等を遵守することを誓約します。
誓約した内容と事実が相違することが判明した場合には、補助金の交付を受けられないことについて、異議はありません。また、これにより生じた損害については、当方が一切の責任を負うものとします。

記
１　申請内容に虚偽はありません。
２　事業の運営にあたり、関連する法令及び条例等を遵守します。
３　公の秩序若しくは善良の風俗を害する事業は行い、また行おうとしておりません。
４　申請時点において、市税、介護保険料の滞納及び市上水道の給水停止予告を受けておらず、当該市税等の調査について同意します。
５　本事業の補助金の交付の対象となる経費に国、県、市による同様の補助金等をうけておりません。
[bookmark: _GoBack]６　私は、暴力団員による不当な行為等の防止に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第２号に規定する暴力団又は同条第６号に規定する暴力団員である者ではありません。また、それらと密接な関係を有していません。
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南房総市長　宛
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